



十九大代表在基层

十九大代表郝朝运向一线科研人员宣讲十九大精神

用科技推动海南热带高效农业发展

■ 本报记者 王玉洁 通讯员 邬慧彧

“郝代表，十九大报告中关于科技创新的部分，你给我们再好好讲讲呗？”党的十九大胜利闭幕后，在从北京回到万宁兴隆热带植物园的这些天里，十九大代表、中国热带农业科学院香料饮料研究所（以下简称“热科院香饮所”）科技处处长郝朝运每天都被同事们围着请求回答有关十九大问题。

万宁兴隆热带植物园既是热科院香饮所全体干部职工工作的地方，也是生活的地方。

作为从农村科研一线走出的代表，郝朝运十分理解同事们的激动心情。不管是在工作中，还是吃饭闲谈，他都要和同事们聊一聊十九大报告。

他说：“正如大家所期待的，十九大报告把‘创新’摆在了很重要的位置，每一句关于科技创新的表述都很有深意，既高度概括了我国科技创新发展的成就，也给我们下一步的研究工作指明了方向。按照中央和省委的具体部署要求，我们施展的空间很大。”

零散的宣讲总“不解渴”。10月31日上午，热科院香饮所特别组织

了一场集中宣讲，郝朝运从大会盛况、会议精神、海南团履职情况、科研人员的使命等方面展开宣讲，近百名科研人员和工人们听得十分认真，不时记下笔记。

郝朝运说，十八大以来，国家各部委和海南省委、省政府配套出台了一系列方针政策，推进了一系列工作，不断深化科技体制改革，营造了越来越好、越来越宽松的科技创新环境，用政策红利激励人才，科技人员的获得感明显增强，创新活力不断迸发。

“十九大报告提出，要培养造就

一大批具有国际水平的战略科技人才、科技领军人才、青年科技人才和高水平创新团队，要促进农村一二三产业融合发展，要培养造就一支懂农业、爱农村、爱农民的‘三农’工作队伍，这都与我们的研究工作密切相关。”郝朝运说，他个人强烈的感受就是，这既是多年来大家一直在做的工作，也是大家不断努力的方向。

热科院香饮所助理研究员胡丽松告诉记者，听了郝朝运的宣讲后，他明白了，“我们肩上的责任和使命就是通过展开与热带农业有

关的基础研究，发挥海南独特的地理气候和作物资源优势，着力解决地区发展不平衡不充分问题，把论文写在大地上，用科技推动热带农业发展。”

每一次宣讲对郝朝运而言都是一次学习。他经常将自己的体悟心得与大家分享：“我们要发挥海南优势，推动海南的热带高效农业在全国独树一帜，要静下心来，围绕产业需求和百姓需要做科研，要与其他国家的科研机构和科研人员多交流、多合作，服务国家‘一带一路’倡议。”

（本报万城11月4日电）

十九大代表潘金吉在海胶集团龙江分公司宣讲十九大精神 匠心献胶林 为实现中国梦加把劲

■ 本报记者 李关平

11月2日凌晨1时，十九大代表、海胶集团龙江分公司茶山八队胶工潘金吉提着胶刀走进胶林，割胶600多株后，已是早晨6时许。潘金吉走出胶林，简单梳洗吃早饭后赶到公司会议室。300多名海垦龙江农场公司和海胶集团龙江分公司的职工已坐满了会议室，甚至连过道都被挤满。大家静静地等待着潘金吉开始宣讲十九大精神。

“十九大报告给我最大的感受是高瞻远瞩又接地气，给人一种‘不要人夸颜色好，只留清气满乾坤’的感觉！”上午9时许，潘金吉一番简短的开场白，立刻赢得了热烈的掌声。

十九大闭幕后，作为一名基层割胶工人，潘金吉连日来走进国资系统、企业、连队，通过报告会、座谈会、面对面交流等方式宣讲十九大精神。她从珍惜新成就、明确新方位、肩负新使命、遵循新思想、踏上新征程、担当新任务等六个方面对十九大报告进行了解读。

十九大报告中有国企改革的内容，是广大职工关心的问题。潘金吉告诉大家，十九大报告提出，“要完善各类国有资产管理体制，改革国有资本授权经营体制，加快国有经济布局优化、结构调整、战略性重组，促进国有资产保值增值，推动国有企业做强做优做大，有效防止国有资产流失。深化国有企业

改革，发展混合所有制经济，培育具有全球竞争力的世界一流企业。”

“新一轮农垦改革开展以来，海垦控股集团首次扭亏为盈，日子逐渐比以前好过了，这说明只有通过改革才能发展壮大企业。如今，党的十九大再次为国企改革指明了方向，作为一名农垦职工，我们不仅要做好本职工作，更要全力支持农垦改革。”潘金吉言简意赅，台下职工们深有体会，纷纷点头表示赞许。

割胶，是技术活儿，一名好胶工既能管养好橡胶树又能使橡胶树高产。潘金吉是“行家”，她管养的橡胶林亩产高出海胶集团平均数的50%以上。2015年，潘金吉被评为全国劳动模范，其所在的龙江分公司是“空军航空橡胶科研生产中心天然胶生产基地”。

潘金吉说，十九大报告中有一句话令她深受鼓舞：“建设知识型、技能型、创新型劳动者大军，弘扬劳模精神和工匠精神，营造劳动光荣的社会风尚和精益求精的敬业风气。”

“这意味着，劳动光荣成为社会风尚，精益求精应成为工人一生矢志不渝的追求。”潘金吉说得铿锵有力。她说，作为一名胶工，她将弘扬劳模精神和工匠精神，一颗匠心献给胶林。

近一个小时的宣讲后，职工们意犹未尽，纷纷邀请潘金吉到各自部门

去“开小灶”，再细细宣讲。

宣讲完后，潘金吉马不停蹄地又前往胶林收胶水。中午12时许，潘金吉载着胶水出现在茶山八队的收胶站，工友们立即围上来请潘金吉再讲讲十九大。潘金吉告诉工友们，十九大报告提出，进入新时代，实现伟大梦想，必须进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业。

“姐妹们，中国梦，说到底是造福咱们老百姓的！所以咱们也要出把力，精心打造出好橡胶，就是在为实现中国梦作贡献，造福咱们自己。来！加把劲！”潘金吉说到激动之处，引发工人们的共鸣，热烈的掌声回荡在莽莽胶林里。

（本报牙叉11月4日电）



发挥主流媒体作用 全面深入准确宣传好贯彻好十九大精神

◀上接A01版

要求精益求精做好每篇新闻、每个产品，吸引越来越多的受众。

调研中，刘赐贵点开海南日报客户端新推出的《学习宣传贯彻十九大精神，看看海南省委书记有多拼》，与大家一起回顾了省委主要领导学习宣传贯彻十九大精神的忙碌足迹，并向大家分享和宣讲了学习领会十九大精神的最新体会。他表示，当前社会主

本报记者 张茂 通讯员 龙泉 摄

要矛盾中的“不平衡不充分”，在农村尤为明显。近年来，海南开展生态环境六项整治、美丽海南百镇千村建设、推动全域旅游、“五网”基础设施建设，引进好校长、好教师和好院长、好医生，推进“一县两校一院一园”，就是为了补齐短板，也是落实十九大精神的具体行动。因此，这几天的宣讲都是围绕“三农”这个主题，与基层党员干部群众共同研究探讨海南如何实施好

乡村振兴战略。希望新闻媒体紧密结合海南实际，突出重点，抓住关键，把着力点放到“六个聚焦”上来，助推全省上下学习好、宣传好、贯彻好党的十九大精神。

“一分部署、九分落实，十九大报

告的美好蓝图最终要靠大家共同努力，落实到具体行动上。”刘赐贵对下

一步宣传工作提出4个方面的要求：

一是增强“四个意识”，自觉在思想上

政治上行动上与以习近平同志为核心的党中央保持高度一致；二是严把政治关，充分发挥党的喉舌的作用；三是用创新创意丰富传播方式，用群众喜闻乐见的传播语言提升传播效果，让大家爱看、想看、自觉看；四是媒体要“先学一步”“学深一层”，突出“知行合一”，讲好我省党员干部群众学习宣传贯彻党的十九大精神的“海南故事”。

调研中，刘赐贵还在南海网点击

发布了《不忘初心牢记使命，跟着总书

记重温入党誓词》融媒体产品，以省

委书记名义向全省共产党员发出号召，

坚定理想信念，落实“不忘初心、牢记

使命”的要求，终身不忘入党誓词，践

行好入党誓词，为决胜全面建成小康

社会、加快建设美好新海南而不懈奋

斗。

省委常委、秘书长胡光辉，省委常

委、宣传部长肖莺子参加调研。

发布了《不忘初心牢记使命，跟着总书

记重温入党誓词》融媒体产品，以省

委书记名义向全省共产党员发出号召，

坚定理想信念，落实“不忘初心、牢记

使命”的要求，终身不忘入党誓词，践

行好入党誓词，为决胜全面建成小康

社会、加快建设美好新海南而不懈奋

斗。

省委常委、秘书长胡光辉，省委常

委、宣传部长肖莺子参加调研。

发布了《不忘初心牢记使命，跟着总书

记重温入党誓词》融媒体产品，以省

委书记名义向全省共产党员发出号召，

坚定理想信念，落实“不忘初心、牢记

使命”的要求，终身不忘入党誓词，践

行好入党誓词，为决胜全面建成小康

社会、加快建设美好新海南而不懈奋

斗。

省委常委、秘书长胡光辉，省委常

委、宣传部长肖莺子参加调研。

以十九大精神为指引 重在学以致用上下功夫

◀上接A01版

用好两个法宝：一个是把“特区立法权”作为改革的“尚方宝剑”，一个是把“容错机制”作为愿改革、敢改革干部的“保险带”。三要把生态环境作为推进各项

工作的前提条件，倍加珍惜、精心呵护。按照习近平总书记重要指示精神和省委书记刘赐贵的要求，始终把生态环境保护放在最优先的节点，作为工作的重中之重。四要把推进南海维权维

稳保护开发作为海南的重要担当，加快

三沙各项建设。五要把全局性、系统性、科学性作为谋划未来发展的基本要

求。六要把敢闯敢试敢为人先埋头苦

干作为政府系统干部精神状态的要求。

沈晓明还就明年经济发展、生态环

境保护、政府自身建设、民生保障等

方面需要重点抓的工作提出了设想。

他要求，要深化细化相关内容，研究、吸收与会人员建议，把好的观点、想法

纳入明年政府工作的总体谋划中。

省委常委、常务副省长毛超峰，副

省长李国梁、王路、何西庆，省政协副

主席史贻云，省政府秘书长陆志远参

加会议。

十九大精神进校园

海南大学成立 习近平新时代中国特色社会主义思想学习研究会

本报海口11月4日讯（记者陈蔚林 通讯员余梦月 实习生曾中笑）为深入学习宣传贯彻党的十九大精神，不断加强习近平新时代中国特色社会主义思想的学习和研究，11月3日下午，海南大学习近平新时代中国特色社会主义思想学习研究会正式成立，为青年学生学习提供了一个交流、学习、研讨的平台。

据介绍，该学习研究会是海南大学根据省委有关部署，响应团中央号召，搭建的推动习近平新时代中国特色社会主义思想进教材、进课堂、进师生头脑的重要载体。海南大学相关负责人表示，学校将为该学习研究会的工作开展提供强有力的保障，在组织领导、宣传方式、经费支出、教师指导等方面给予支持，希望与会师生能够深刻学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想的历史地位和丰富内涵，做到原原本本、结合实际、创新方式、交流互动式地学习。

记者还了解到，接下来，海南大学还将积极整合资源，系统化开展理论研究，通过举办专题报告会、学习交流会、读书分享会以及开展社会实践等形式，深入学习研究习近平新时代中国特色社会主义思想，切实用思想武装头脑，指导实践。

十九大精神进农村

乐东以民歌形式传唱十九大精神 强国富民好声音 入了百姓心

本报讯（记者袁宇 通讯员林东）“十九大精神传天下，强国富民好声音。力争上游创美好，青山绿水是金银。”11月2日上午，乐东黎族自治县佛罗镇丹村老人活动中心举行了一场别开生面的崖州民歌演唱会。党的十九大精神以群众喜闻乐见的民歌形式，在锣鼓敲响中传入家家户户。

当天活动中，表演者在台上用民歌演唱十九大精神，村民们在台下边听边跟着哼，现场气氛十分活跃。丹村老党员陈清安说，民歌传唱在当地长年来十分受群众欢迎，此次采用民歌传唱的方式，宣讲党的十九大精神，更能生动、灵活地将党的声音传播到农村老党员和广大群众的心坎上。

“各位乡亲听我讲，讲明十九大精神。综合治理生态，精准扶贫力攻坚。习总书记号召大家干，全国上下一条心。治腐反贪兴国运，人民幸福国富强。”丹村贫困户村民陈运豪重复着歌词。他告诉记者，在党和政府的大力帮扶下，日子越来越好，贫困户有信心摘掉贫困帽子，一起大踏步奔小康。

丹村是革命老区。10月28日，乐东在全县部署党的十九大精神宣讲后，丹村党支部根据村民年龄、文化层次等不同因素，制定了以电视夜校、文件学习以及民歌传唱等多种多样方式，开展学习宣传党的十九大精神活动。

丹村党支部书记谢上强说，组织民歌演唱，目的是让村民通俗易懂地理解党的十九大精神，干部群众把心热起来，一起行动，以“只争朝夕”的拼命，共创美好丹村。

据悉，在乐东县委的统一部署下，该县采取了包括民歌、晚会、图片展等多种形式，以人民群众喜闻乐见的方式宣讲党的十九大精神。同时乐东还多次组织全县党员干部原原本本学习党的十九大报告等，全面准确把握党的十九大精神，学好悟透，内化于心、外化于行，将党的十九大精神内涵化为扎实的为民谋事行动。

十九大精神进企业

洋浦进外企传达学习十九大精神 争创行业绿色环保典范

本报讯（记者易宗平 通讯员池学涌）11月1日，洋浦经济开发区工委、管委会有关负责人，赴海南金海浆纸业有限公司，传达宣传党的十九大精神。

位于洋浦的海南金海浆纸业有限公司，作为外资企业，很早就设有党组织。该公司党委下设7个党支部，共有中共党员127人。该公司发展很快，今年上半年，实现生产总值45.97亿元，创历年新高；2015年至今，该公司为海南省上交税金合计20多亿元。

11月1日，洋浦经济开发区工委副书记、管委会主任张磊来到海南金海浆纸业有限公司，给公司员工传达宣传党的十九大精神，引导大家把思想和行动统一到十九大精神上来，准确把握中国未来发展的大局局、大思路以及大的发展策略，推动企业实现更高质量、更有效率、更加公平、更可持续发展。

海南金海浆纸业有限公司总经理刘若飞表示，今后将进一步做好清洁生产、环境保护、生产安全等多方面工作，不断提高企业的管理水平，把金海浆纸打造成为世界制浆造纸行业绿色环保的典范。